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Svar på fråga 2023/24:628 av Dzenan Cisija (S) 
Förlusten av Tandvårds- och läkemedelsförmånsverkets 
digitala diarium 

Dzenan Cisija har frågat sjukvårdsministern vilka konkreta 

åtgärder hon avser att vidta för att säkerställa återställning av 

Tandvårds- och läkemedelsförmånsverkets digitala diarium, och 

vilka strategiska steg hon och regeringen planerar för att 

förstärka skyddet mot framtida cyberattacker för Tandvårds- 

och läkemedelsförmånsverket och andra kritiska offentliga 

verksamheter samt för att säkerställa effektiv återställning av 

förlorad data. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan.  

Cyberattacken är en allvarlig händelse och regeringen ser med 

stort allvar på situationen. Händelsen har medfört påverkan på 

ett stort antal branscher och verksamheter. Att stärka Sveriges 

motståndskraft mot cyberhot är en prioriterad fråga för 

regeringen. Den generella nivån på det systematiska 
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cybersäkerhetsarbetet i den offentliga förvaltningen behöver 

höjas, hos såväl myndigheter som regioner och kommuner. 

Regeringen arbetar på en bred front för att höja 

cybersäkerhetsnivån i Sverige. Exempel på detta är skärpta krav 

på myndigheter, en omstrukturering av det Nationella 

cybersäkerhetscentret, och framtagandet av en ny nationell 

informations- och cybersäkerhetsstrategi.  

Ansvarsprincipen innebär att den som i normala fall ansvarar för 

en verksamhet också har detta ansvar i en krissituation. Varje 

organisation har därför huvudansvaret för sin egen 

informations- och cybersäkerhet och sin förmåga att hantera 

störningar. Att systematiskt arbeta med cyber- och 

informationssäkerhet är det viktigaste som alla aktörer kan göra 

för att minska risken att lamslås till följd av cyberangrepp.  

Regeringen fortsätter följa myndigheternas arbete med 

anledning av attacken och det förs en kontinuerlig dialog med 

Tandvårds- och läkemedelsförmånsverket. 

Stockholm den 28 februari 2024 
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